
ATA DE REUNIÃO DO CONSELHO DE CAMPUS (CONCAM) DO IFSP – 

CAMPUS ARARAQUARA 

 

Ata da Reunião do Conselho de Campus, realizada em quatro de abril de dois mil e 

dezenove, às treze horas, no Auditório do Instituto Federal de Educação, Ciência e 

Tecnologia de São Paulo, Câmpus Araraquara, situado à Rua Doutor Aldo Benedito 

Pierri, 250, Jardim dos Manacás. A reunião foi presidida pelo Diretor Geral Marcel 

Pereira dos Santos. A pauta da reunião foi: 1 – Regulamento dos procedimentos para 

estágio de alunos do Câmpus Araraquara: o Diretor Geral, Marcel, iniciou a reunião e 

solicitou a inversão da pauta, iniciando assim a partir do item 6 da convocação. Não houve 

oposição, sendo assim foi passada a palavra para a relatora desse item, Juliana Lopes 

Ruiz, que explicou as alterações realizadas no Regulamento dos procedimentos para 

estágio. Os conselheiros questionaram alguns itens do regulamento e sugeriram algumas 

modificações, que foram aceitas por Juliana. O conselheiro Guilherme trouxe uma 

solicitação da coordenadora do curso Superior de Licenciatura em Matemática, Tamiris 

Trevisan Negri: incluir um artigo que explique que os estágios obrigatórios da 

Licenciatura não estão previstos no regulamento submetido ao conselho e também alterar 

a redação do Art. 1º, de forma a incluir os estágios não obrigatórios do curso Superior de 

Licenciatura em Matemática no regulamento em questão. A relatora Juliana explicou que 

o curso Superior de Licenciatura em Matemática possui regimento próprio sobre os 

procedimentos de estágio e, por este motivo, o regulamento proposto no âmbito do 

Câmpus Araraquara não contempla este curso. Após diversos questionamentos dos 

conselheiros e em consulta as ATA de reuniões anteriores, foi constatado que o regimento 

próprio de estágio do Curso Superior de Licenciatura em Matemática não foi submetido 

ao CONCAM. Dessa forma, alguns conselheiros requisitaram – observando-se o disposto 

no Art. 8º, incisos I e IV da Resolução ARQ Nº 001/2016, de 29/02/2016, que o 

regulamento próprio de estágio do Curso Superior de Licenciatura em Matemática seja 

submetido para análise e deliberação do Conselho de Câmpus. O Diretor Geral abriu 

regime de votação, e o regulamento e a requisição foram aprovados por unanimidade; 2 

– Curso de Aperfeiçoamento Interno: A física nos exames de seleção: o relator do item, 

Dari Campolina de Onofre, apresentou algumas alterações e justificativas em relação às 

sugestões propostas pelos conselheiros em reunião anterior. O conselheiro Dênis 

questionou a duração prevista no curso, pois extrapola o ano letivo. O Diretor Adjunto de 

Ensino, Mauro de Lucca, respondeu que, nesse caso, o docente responsável em ministrar 

o curso no ano de 2019 deve elaborar um plano de reposições, que deverá ser aprovado e 

acompanhado pela DAE. O Diretor Adjunto de Ensino também esclareceu que, caso o 

projeto seja aprovado, ele terá validade para anos futuros, portanto, a relação entre a carga 



horária do curso e a quantidade de semanas letivas do ano de 2019 não deveria ser tratada 

como impedimento pelo conselho para a aprovação do curso. O conselho apontou uma 

inconsistência no texto do projeto do curso, relacionada ao número de vagas oferecidas, 

pois no mesmo documento estavam previstas duas quantidades diferentes. O relator Dari 

comprometeu-se em corrigir esta divergência. O conselheiro Sílvio apresentou 

questionamentos sobre algumas sugestões feitas pelo Conselho e que não foram atendidas 

pelo relator. Reiterou que, segundo seu entendimento, existem inconsistências entre o 

título, justificativas, objetivos de aprendizagem e Ementa do curso; solicitando algumas 

alterações para adequação. Consultado o relator Dari reiterou suas justificativas e afirmou 

que não iria alterar os itens em questão solicitados. O Diretor Geral abriu regime de 

votação, sendo o projeto aprovado por 6 (seis) votos a favor e 2 (dois) contra; 3 – Curso 

de Aperfeiçoamento: O uso de ambiente virtual de aprendizagem (AVA) Moodle para 

elaboração de ferramentas de avaliação: o conselheiro Dênis disse que verificou as 

justificativas em um documento a parte e está de acordo com as alterações e justificativas 

realizadas, e apenas solicitou que conste no projeto o critério de aprovação de maneira 

mais clara, como está na justificativa. Dari concordou com essa solicitação e irá alterar 

no projeto esse item. O Diretor Geral abriu regime de votação, sendo o projeto aprovado 

por unanimidade; 4 – Curso de Aperfeiçoamento Interno: Curso de inglês básico 1: os 

conselheiros questionaram o critério de seleção, que não foi alterado conforme sugestões 

do conselho, sendo assim, solicitaram que a docente defina melhor esses critérios. O 

Diretor Geral abriu regime de votação, sendo o projeto aprovado por 6 (seis) votos a favor 

e 2 (dois) contra; 5 – Curso de Aperfeiçoamento Interno: Curso preparatório de química 

para vestibular e ENEM: os conselheiros disseram estar satisfeitos com as modificações 

e justificativas realizadas pela responsável pelo projeto. O Diretor Geral abriu regime de 

votação, sendo o projeto aprovado por unanimidade. 6 – Atualização do Projeto 

Pedagógico de Curso (PPC) do Curso Técnico Concomitante/Subsequente em 

Mecatrônica: o coordenador de curso, Ricardo Soares Rubin, fez as devidas explicações 

sobre a atualização do PPC do Curso Técnico Concomitante/Subsequente em 

Mecatrônica. Após resposta a alguns questionamentos apresentados, o Diretor Geral abriu 

regime de votação, sendo a atualização aprovada por unanimidade. Nada mais havendo a 

tratar, foi encerrada a reunião. A ata foi lavrada por mim, Poty Ferreira de Oliveira, 

enviada aos participantes e aprovada. 

 

[ORIGINAL ASSINADO E ARQUIVADO] 


